



Bartoš: Stavební úřady zůstanou v obcích. Nový nevznikne

PRAHA Zrychlení a zjednodušení stavebního řízení při vyšší ochraně veřejných zájmů. To jsou podle ministra Ivana Bartoše (Piráti) cíle novely stavebního zákona, kterou ministerstvo pro místní rozvoj včera předložilo do meziresortního připomínkového řízení.

Sněmovna nový stavební zákon navržený předchozí vládou schválila loni v červenci, plně účinnosti měl nabýt 1. července příštího roku. Nový kabinet po svém nástupu však ihned oznámil, že bude navrhnout změnu. Poslanci tak na konci března i přes nesouhlas opozice podpořili roční odklad účinnosti zásadních pasáží nové legislativy. A Bartošovo ministerstvo připravilo novou stavebního zákona.

Podle Bartoše rozhodně nevznikne nová soustava stavebních úřadů v čele s Nejvyšším stavebním úřadem, jak s tím počítá zákon připravený předcházející vládou. Stavební úřady zůstanou v obcích, bude jich fungovat 371, tedy zhruba polovina současného stavu.

Dále ministerstvo prosazuje zásadní snížení počtu potřebných razítek k povolení stavby. „Dříve bylo potřeba mít individuálních 20 vyjádření dotčených orgánů jenom v oblasti týkající se životního prostředí,“ uvedl včera Bartoš. Ministr také chce, aby stačilo jedno podání, jedno řízení a jedno razítko.

Přípravu zákona kritizuje opozice i mnozí stavebníci. Vadí jim, že se neměli možnost se zákonem seznámit. „Bohužel zadání i samotný obsah návrhu novely byl připravován v netransparentním prostředí, bez jakékoli diskuse s odborníky či zástupci těch, kterých se legislativa týká. Je to o nás bez nás. Proces přípravy je pro nás velkým zklamáním,“ řekl ředitel Asociace developerů Tomáš Kadeřábek. (row)

Kriminalita

Žalobce navrhl dozorcům za facky podmínku

Podmíněné tresty navrhl včera u soudu státní zástupce pro tři dozorce z věznice Rýnovice v Jablonci nad Nisou. Podle obžaloby svévolně trestali vězně, a to i fyzicky kopanci a fackami. Soud v Jablonci nad Nisou má vynést rozsudek koncem dubna. Hlavní líčení se konalo s vyloučením veřejnosti. (ČTK)

Dva měsíce prázdnin i pro rodiče

Zaměstnavatelé se děsí nového návrhu lidovců na extra volno pro rodiče malých dětí.

Markéta Lankašová
reportérka MF DNES



Antonín Bachan provozuje síť pekáren na Hodonínsku a Zlínsku. Má přes stovku zaměstnanců a podle jeho slov je už nyní obtížné sladit všechny termíny dovolených tak, aby nezkolabovala výroba nebo rozvoz pečiva. „Většina lidí si chce dovolenou vybrat o prázdninách a být s dětmi. Nejnáročnější období je kolem státních svátků, často nevíme, jak obsadit směny,“ podotýká. Z představy, že by jeho zaměstnanci, z nichž má řada malé děti, dostali od státu další týden dovolené navíc, je rozpačitý. „Už ty klasické dovolené ladíme horko těžko. A s dalším týdnem navíc? To bychom se nevymotali vůbec,“ krčí rameny.

Jenže právě o takovém návrhu bude tento měsíc jednat vláda. Lidovecká poslankyně Marie Jílková navrhuje, aby zaměstnanci s dětmi do osmi let mohli čerpat dohromady až dva měsíce dovolené navíc.

„Čas strávený s dětmi je to nejceněnější, co jako rodiče máme. Tento návrh chce zakotvit dva měsíce volna pro rodiče dětí do věku osmi let - mohou ho využít oba rodiče,“ vysvětluje Jílková, která je zároveň předsedkyní sněmovní stálé komise pro rodinu a rovné příležitosti. „Chceme dát rodičům šanci si užít svoje rodičovství. A zejména sólo rodiče mají velký problém pokrýt letní prázdniny svou řádnou dovolenou. Existují i případy, kdy před prázdninami musí dát výpověď, aby se mohli starat o děti,“ dodává.

Podle Jílkové bude možné, aby si rodiče - zaměstnanci čerpali novou dovolenou po dnech nebo týdnech podle potřeby. Její návrh však už vyvolává rozporuplné reakce. Šéf Českomoravské konfederace odborov-

vých svazů Josef Středula jej označil za průlomový krok, kterému zejména kvůli rodičům samoživitelům a jejich komplikované situaci vyjádřil podporu. Šéfredakyně lidoveckého ministerstva práce a sociálních věcí Mariana Jurečková Jana Skallová zase vyzdvihuje, že se konečně objevuje podpora rodičům, která bude fungovat i poté, co dítě odrostle z batolecích let. Od řady dalších ale návrh schytává kritiku. A to nejen od konkrétních zaměstnavatelů, ale i celých svazů.

Vyšší náklady

„Rodinu podporujeme, ale je třeba myslet i na to, aby se ještě více nekomplikovala situace firem. Už tak mají dost problémů se zajištěním kvalitních zaměstnanců k udržení výroby a z kvalitativní nabídky v ostře konkurenčním prostředí. Je pravděpodobné, že budou muset reagovat, dojde tedy k navýšení nákladů na pracovníky nutné k zástupu zaměstnanců z této zvýhodněné skupiny,“ varuje Josef Jaroš, předseda představenstva Asociace malých a středních podniků.

To potvrzuje i pekař Bachan. „Mojí dvě dcery, které u nás v pekárnách pracují a mají děti, si to budou pochvalovat. Ale provozu to rozhodně nepomůže,“ říká moravský podnikatel.

Jílková se hájí, že dovolenou pro rodiče malých dětí chce prosadit i kvůli Evropské unii. Konkrétně v návaznosti na tři roky starou směrnici o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem rodičů a pečujících osob, která upravuje sladování rodiny a práce. Loni na jejím základě zákonodárci prodloužili už otcovskou dovolenou ze sedmi na čtrnáct dní.

Ředitel Unie zaměstnavatelských svazů Vít Jásek však pochybuje, že je na navrhovaný krok Česko připravené. „Z pohledu zaměstnavatelů je to další klacek pod nohy. Byť čas strávený s rodinou každému



Kdo a kdy by mohl nové volno získat

- Oba rodiče dítěte, které není starší než osm let.
- Zaměstnanci. Na živnostníky se nárok vztahovat nemá.
- Dohromady dva měsíce volna by matky či otcové měli vyčerpat během osmi let po dnech či týdnech.
- S každým dítětem přibudou každému z rodičů další dva měsíce volna navíc.
- V řešení je, zda mají mít na extra volno nárok i pěstouni.

Byt s dětmi Rodičům má více času na děti přinést návrh nových dvouměsíčních dovolených. Foto: Shutterstock



Zejména sólo rodiče mají veliký problém pokrýt letní prázdniny svou řádnou dovolenou.

Marie Jílková, poslankyně (KDU-ČSL) a předsedkyně Stálé komise pro rodinu a rovné příležitosti

přeji. Čím je bohatší ekonomika, tím větší máme prostor pro podobná opatření. Jenže naše společnost ještě není tak daleko. Dva měsíce práce nejsou málo, zvláště při extrémně nízké nezaměstnanosti, kdy nám tu chybí lidé,“ komentuje.

Komplikace při změně práce

Podle Jásky navrhovaný benefit může fungovat u velkých nadnárodních firem. „Ale podívejme se do regionů, do malých výroben. Podnikatel, který zaměstnává pět lidí, se bude náhrada hledat velmi těžko. Neměl by posuzovat zaměstnance podle toho, zda má děti a jak staré,“ dodává.

Jeho unie chce návrh ještě připomínkovat a dopady na zaměstnavatele i státní rozpočet co nejvíce zmírnit. Jak velký prostor k tomu dostane, je však nejisté. Právě ze státní kasy totiž podle lidovců mají peníze za volno navíc do firem putovat. Dovolena by se měla rodičům proplácet formou náhrady mzdy. Tu vyplácí zaměstnavatel. Firmy pak obnos dostanou zpátky, a to formou slevy na odvedech na sociální pojištění.

A peněz se týká i další výtky, tentokrát od Hospodářské komory ČR.

Ladislav Minčíč, tamní ředitel odboru legislativy, práva a analýz, se obává toho, jakou zátěž by způsobilo dodatečné vyplácení peněz, tedy kompenzace a jejich tok k zaměstnavateli. „Zaměstnavatel by musel evidovat, kolik nevyčerpaného ‚rodičovského volna‘ ještě zaměstnanci zbývá, anebo by - vzhledem k možnosti vybrat si dovolenou až do osmi let věku dítěte - docházelo ke sčítání nároku za další děti, přičemž by bylo nutné řešit problémy nového zaměstnavatele u zaměstnance s nedočerpaným ‚rodičovským volnem‘, který změnil práci,“ přidává. Jak se k návrhu lidovců postaví další vládní strany? ODS a TOP 09 jsou zatím zdrženlivé.

„Zástupci vlády se musí s materiálem nejprve seznámit,“ uvedl mluvčí vlády Václav Smolka. Podporu už však slibují Piráti a hnutí STAN. „Naším cílem je umožnit trávit lidem více času s rodinou, protože tato péče se dlouhodobě vrátí. Debaty o tomto návrhu jsme se aktivně účastnili a zvýšení flexibility rodičovské dovolené jednoznačně podporujeme,“ říká místopředsedkyně Sněmovny Olga Richterová (Piráti).

ZNÁŠ AUTORA
DÍLA IVANHOE?

To se ti bude hodit!
MATURITY

DNES | Objednávejte na 225 555 522
nebo www.mfdnes.cz/maturity

**ČESKÝ JAZYK
MATEMATIKA**
KURZ MF DNES
11.-30. 4.

**PŘEDPLATNÉ
290 Kč**

